Adorfer Schulnachrichten

Informationsschrift der MPS Adorf 

Nr. 3, Schuljahr 2014/15

Inhalt:
Sport- und Wanderwoche, Sponsorenlauf

Buslinie durch NRW
Stand der Renovierung

Klassensituation im Schuljahr 2015/16

Lehrer- statt Klassenräume

Sommerferien
Home: mittelpunktschule-adorf.de

Immer aktuelle Informationen und Vertretungspläne im Netz bei www.mydrive.ch
(Login: Eltern@Eltern-MPS-Adorf; Passwort: Diemelsee)

Sport- und Wanderwoche, Sponsorenlauf

Das Schuljahr endete turbulent und spektakulär. Der Sponsorenlauf vom letzten Montag war der Knaller, aber auch die Sport- und Wandertage der vorletzten Woche des Schuljahres waren sehr schön und außergewöhnlich. Sehr gut gefallen hat uns, dass sich die Schülerinnen und Schüler aller Jahrgänge gemischt hatten und sich ausgezeichnet verstanden haben. An allen Veranstaltungen dieser Tage haben sehr viele Eltern engagiert mitgearbeitet und die Schule kann sehr stolz sein auf die gute Zusammenarbeit und die vielseitige Unterstützung, die uns immer wieder in unseren Aktionen unterstützt. Ein großes Lob geht da besonders an unseren Elternbeirat, der wie immer alle Rahmenbedingungen bestens organisiert hat. Auch die Zuschauerbeteiligung beim Sponsorenlauf war beeindruckend und hat alle Beteiligten zu außergewöhnlichen Leistungen motiviert. Hier für Sie noch einmal die Ergebnisse:
· Insgesamt sind xxxx 600-m-Runden gelaufen worden.

· Die fleißigsten Schüler waren in der Grundschule bei den Jungen: Tim Grohmann (2a) mit 33 Runden, Jannis Weinreich (3b) mit 30 Runden und Tim Kalhöfer (4b) mit 29 Runden.

Bei den Mädchen der Grundschule waren Emily Wistube (3a) mit 26 Runden, Anika-Jana Holeczke und Carolin Brida (beide Klasse 4b) mit je 25 Runden die fleißigsten Läuferinnen.
Bei den Jungen in den Jahrgängen 5 – 9 überzeugten Justin Thiel (31), Pascal Hillebrandt (31) und Joel Thyssen (29) aus Klasse F6b. Aber auch Jonas Nowotny und Christoph Büddefeld aus Klasse V7a überzeugten mit 29 Runden.

Doch ein Mädchen konnten das noch toppen: Vanessa Schlömer aus Klasse V7b lief sagenhafte 35 Runden. Auf dem 2. Platz landeten Katharina Brida (F6b) und Hannah Nicole Lache (V8a) mit jeweils 28 Runden.

· Die lauffreudigsten Lehrer waren Michael Atteln mit 39 Runden, Nils Milde mit 37 und Markus Bracht mit 35 Runden. Bei den Lehrerinnen schafften Nina Leyhe 34 Runden, Jeannine Bartmann 30 und Alexandra Stephan und Miriam Bornemann jeweils 29 Runden.

· Auch die Eltern waren fleißig: Jens Grohmann schaffte 38 Runden, Conny Hillebrandt xxx, Sascha Jessat 31, Martina Grohmann 30, Arnfried Schlömer 24 und Sonja Witsch 23 Runden.

· Im Laufduelle Lehrer – Eltern hat die Mannschaft der Lehrer knapp gewonnen und so muss der Elternbeirat der Lehrerschaft einen Grillabend gestalten.

· Die fleißigsten Klassen waren in der Grundschule die Klasse 3a auf Platz 1, dicht gefolgt von Klasse 2a und Klasse ???

In Bereich der Klassen 5 – 9 siegte die Klasse F6b vor den Klassen V8b und F5a. 

Buslinie durch NRW

Es ist jetzt amtlich: Zum neuen Schuljahr verkehrt die Buslinie 506 über die Marsberger Ortsteile Borntosten, Giershagen, Leitmar und Heddinghausen. Diese Buslinie ist zunächst für 2 Jahre genehmigt. Sollte sich herausstellen, dass die Umlegung zu wenig genutzt wird, ist im Jahr 2017 mit der Herstellung des alten Zustandes zu rechnen. Also, liebe Marsberger, es liegt an Ihnen. Nutzen Sie die lang erkämpften Vorteile für Ihre Kinder.
Stand der Renovierung
In den Sommerferien wird damit begonnen, den letzten Trakt des Hauptgebäudes zu sanieren. Wir rechnen mit dem Abschluss dieser Arbeiten im Frühjahr des kommenden Jahres. Es folgt sodann die Sanierung der Außenfassade des Hauptgebäudes und dessen Dachfläche. Im Sommer des Jahres 2016 wird dann der Verwaltungstrakt als zunächst letzte geplante Maßnahme dran sein. Natürlich hoffen wir, dass dann auch der Schulhof die dringend notwendige Sanierung erfährt. Genauso hoffen wir, dass das Grundschulgebäude seitlich des kleinen Schulhofes erhalten und als überdachte Pausenfläche erhalten werden kann.
Klassensituation im Schuljahr 2015/16
Leider werden wir im Schuljahr 2015/16 wieder um eine Klasse auf 20 zurückgehen. Wir schulen 2 erste Klassen ein, und können nur eine Klasse 5 bilden. Die Klassenleitungen in den 1. Klassen werden Frau Schiefel und Herr Bracht übernehmen. Folgende Klassen erfahren eine Veränderung in der Klassenleitung: die Klasse F5 übernimmt Herr Milde, die Klasse F6a wird von Frau Sina Sude, die Klasse V7b von Herrn Stöber und die Klasse V8b von Herrn Kemmerling geführt werden. Unsere Abschlussklasse R10 liegt in der Hand von Herrn Atteln. Die Klassenleitungen aller übrigen Klassen werden fortgeführt.
Lehrer- statt Klassenräume

Lange Jahre haben wir es im Kollegium diskutiert, nun wollen wir den Versuch starten: im neuen Schuljahr gibt es keine reinen Klassenräume mehr, sonder Lehrerräume. D.h. Nicht die Lehrer wandern in die Klassen, sondern die Schülerinnen und Schüler zu den Lahrern in ihre Räume. Wir sehen darin den Vorteil, dass sich jeder Kollege seinen Raum nach seinen pädagogischen Schwerpunkten einrichten kann und so besser und effektiver auf Ausstattung und Hilfsmittel zurückgreifen kann. Ein Kollege, der z.B. bevorzugt mit der interaktiven Tafel arbeitet, kann diese nun effektiv und jederzeit in seinem Raum einsetzen. Benötigte Duden im Deutschunterricht müssen nicht mehr herumgeschleppt werden, sondern stehen der Kollegin / dem Kollegen in seinem Raum immer zur Verfügung. Die Differenzierungsräume können nach den Bedürfnissen deri im angrenzenden Klassenraum arbeitenden Lehrer eingerichtet und ausgestattet werden.
Ein weiterer Vorteil kann sein, dass sich die Schülerinnen und Schüler nun einfach zwischen den Stunden öfter bewegen müssen um so danach wieder erholter und konzentrierter arbeiten zu können.
Sommerferien
Das Schuljahr war sehr lang und nun dürfen sich Schülerinnen und Schüler, aber auch wir Lehrerinnen und Lehrer, auf die verdienten Sommerferien freuen. Wir wünschen Ihnen und Ihren Kindern viele sonnige Tage und falls Sie mit Ihren Kindern einen Urlaub geplant haben, dann wünschen wir Ihnen zusätzlich viel Erholung und Entspannung. Wir hoffen sehr, dass wir uns alle nach den Sommerferien gut erholt und entspannt und voller Tatendrang wieder sehen werden.

Allen Eltern, deren Kinder die Schule in Richtung Gymnasien verlassen, wünschen wir von ganzem Herzen, dass ihre Sprösslinge von der MPS Adorf gutes Rüstzeug erhalten haben, um den Anforderungen der neuen Schule gerecht werden zu können. 
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