6.3.10. Naturparkschule

6.3.10.  Naturparkschule
Seit dem Frühjahr 2015 darf sich die MPS Adorf „Naturparkschule“ nennen. Es besteht eine Kooperation mit dem Naturpark Diemelsee, Willingen.

Der Naturpark und die Schule beabsichtigen eine Kooperation mit dem Ziel, Schülerinnen und Schülern nach Kriterien einer Bildung für nachhaltige Entwicklung (BNE) originale Natur-, Kultur- und Heimaterfahrungen in ihrem direkten Umfeld zu ermöglichen und Kenntnisse über den Naturpark in dem wir leben zu vermitteln.

Die Inhalte werden mit der gültigen Curricula abgestimmt. Ein fächerübergreifendes Arbeiten wird angestrebt.

Der regionale Bezug zum Naturpark, der Region und ihrer Geschichte und Kultur sowie alle regionalen Besonderheiten werden als Basis für Lerninhalte genutzt.

Der Naturpark unterstützt die Schule darin Exkursionen im Naturpark, Projekttage und andere Veranstaltungen durchzuführen. Speziell geschulte Naturparkführer werden dafür zur Verfügung gestellt.

Der Einstieg in dieses Projekt soll schrittweise ab dem Schuljahr 2014/2015 mit den ersten Klassen beginnen. Pro Schuljahr kommt eine weitere Grundschulklasse dazu. Ab 2017/2018 soll jede Grundschulklasse mindestens einmal im Schuljahr das Thema „Naturpark“ im Unterricht behandeln.
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